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TACHOVSK Ý
Z PR AVO DA J

Vážení spoluobčané,
kvapem se blíží konec roku 2025. Jak bývá zvykem, tak Vás krátce budu informovat o tom, co se v naší obci letošní rok podařilo realizovat 
(obsáhlejší informace k jednotlivým projektům najdete uvnitř zpravodaje).
Na jaře jsme pořídili nový traktor na údržbu veřejné zeleně, který je využíván jak k sekání travnatých ploch, tak i ke sběru listí z obecních 
pozemků.
V měsíci říjnu jsme dokončili opravu vnitřních prostor barokní kapličky a proběhla kolaudace polních cest VC4-R a VC 6 (jsou vidět při 
příjezdu od Doks kde se napojují na komunikaci III. třídy č. 2705)
Ve stejném měsíci byla dokončena instalace monolitní platformy pro freestylové sporty (skatepark). Pokud dovolí počasí tak bychom rádi 
položili mezi sportovním hřištěm a skateparkem letošní rok dlažbu. Velice mě mrzí, že návštěvníci i přes mnohočetné prosby neudržují  
v okolí čistotu a pořádek.
Na sportovním hřišti je dokončena instalace světel a kamerového systému, který je již plně funkční a uchovává záběry po dobu jednoho 
měsíce. Oprava hřiště a instalace skateparku stála skoro 3 milióny korun. Neberte to jako vyhrožování, ale jako prostý fakt. Pokud dojde 
k poškození obecního majetku, bezodkladně předáme kamerový záznam Policii ČR.
V současné době se provádí čištění umělého povrchu sportovního hřiště, instalace nových sítí a mantinelů.
Obec požádala v říjnu o dotaci na akci – Zakládání a obnova sídelní zeleně – III. etapa, která by měla být realizována v průběhu příštího roku.
Do konce roku bude dle smlouvy o dílo ukončena oprava požární nádrže, která je podpořena dotací 400 000,- Kč z fondu Libereckého kraje.
V obci proběhlo velké množství kulturních akcí - dětský karneval, čarodějnice, dětský den, sousedské posezení, setkání malých pivovarů, 
soutěž ve vaření gulášů, dlabání dýní a já bych chtěl velice poděkovat všem, kteří se podíleli na pořádání těchto akcí.
V jarním čísle našeho zpravodaje Vás budeme informovat jaké záměry a kulturní akce budeme chtít udělat v roce 2026.
Dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití vánočních svátků, pevné zdraví a osobní spokojenost.

Martin Píša - starosta
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REVITALIZACE OBECNÍ NÁDRŽE SE BLÍŽÍ KE KONCI
Během léta začala v naší obci rozsáhlá revitalizace obecní nádrže, která se blíží do svého 
finále. Termín dokončení je stanoven na 31. 12. 2025. Tato investiční akce patřila k hlavním 
projektům letošního roku a jejím cílem bylo zajištění dlouhodobé funkčnosti a bezpečnosti 
vodního díla, stejně jako zlepšení celkového vzhledu a využitelnosti nádrže pro veřejnost.
V rámci prací došlo k vyčištění dna nádrže od nánosů a sedimentů, k opravě poškozených 
obvodových zdí a k položení nových železobetonových panelů. Instalován byl nový pože-
rák, který zajišťuje regulaci hladiny vody, a vybudován byl rovněž bezpečnostní přeliv pro 
kontrolovaný odtok vody při vyšším průtoku.
Celkové náklady na revitalizaci činí 2 774 000 Kč. Část této částky, konkrétně 400 000 Kč, 
byla financována z dotace v rámci Programu obnovy venkova Libereckého kraje.
Díky této obnově získala obec nejen bezpečné a funkční vodní dílo, ale také esteticky 
hodnotný prvek krajiny, který může sloužit jako klidné místo k procházkám i drobné rekreaci.
Děkujeme všem občanům za pochopení a trpělivost během realizace stavby.

DOKONČENÍ VÝSTAVBY VOLNOČASOVÉHO 
SPORTOVNÍHO AREÁLU

S radostí oznamujeme, že současně s vydáním tohoto čísla obecního zpravodaje bude dokončena dlouho očekávaná stavba volnočaso-
vého sportovního areálu. V termínu vydání tohoto čísla aktuálně zbývá dodat už jen nové mantinely a nainstalovat ochranné sítě. Tento 
moderní prostor je navržen tak, aby sloužil všem věkovým kategoriím a podpořil aktivní trávení volného času, ale také k pořádaným akcím 
v naší obci. Součástí areálu je nový skatepark, konkrétně několik překážek určených pro jízdu na koloběžce, či kole BMX. Tato ocelová 
konstrukce společně s povrchovými deskami obsahuje rampu, funbox se zábradlím uprostřed a také bank rampu. V rámci zlepšení zá-
zemí hřiště bylo nainstalováno i nové veřejné osvětlení, které umožní dětem i dospělým trávit volný čas venku v podvečerních hodinách, 
obzvlášť teď na podzim, kdy se dny zkracují. Celkové náklady na realizaci projektu dosáhly částky 2 750 000 Kč, přičemž celá tato suma 
byla pokryta z dotačního programu rozvoje venkova, což svědčí o úspěšné snaze obce čerpat dostupné finanční prostředky na zlepšení 
infrastruktury pro své obyvatele.
Věříme, že nové vybavení bude využíváno s respektem a ohleduplností, aby co nejdéle sloužilo nejen současné generaci, ale i těm bu-
doucím. Prosíme proto všechny návštěvníky, aby se k areálu chovali slušně, dbali na jeho údržbu a vyvarovali se jakémukoliv poškozo-
vání či ničení zařízení. Společně tak můžeme zajistit, že se volnočasový sportovní areál stane skutečným místem setkávání, odpočinku 
a zdravého pohybu pro celou obec.
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Chcete se podílet na tvorbě našeho zpravodaje? Máte zajímavé fotky z naší obce nebo kultrurních akcí, které pro Vás 
připravujeme? Pak neváhejte a pošlete je (popř. i text článku) na e-mailovou adresu starosta@obectachov.cz. 

VÝZVA PRO ČTENÁŘE NAŠEHO ZPRAVODAJE

Původní podoba sportovního areálu

Volnočasový areál po dokončení

OBEC POKRAČUJE V OBNOVĚ SÍDELNÍ ZELENĚ, 
PŘIPRAVUJE SE III. ETAPA

Naše obec nadále usiluje o zlepšení kvality veřejného prostoru a životního prostředí. V rámci této snahy byla podána žádost o dotaci na 
projekt Zakládání a obnova sídelní zeleně – III. etapa. Tato etapa plynule navazuje na předchozí úspěšné fáze I. a II., kde již v minulosti 
došlo k citlivým zásahům do zeleně na území obce a ke zlepšení celkového vzhledu i funkce veřejných ploch.
Plánovaná III. etapa zahrnuje komplexní revitalizaci zeleně v celé obci. Součástí projektu budou odborně provedené zdravotní a redukční 
řezy stromů, včetně zásahu do památné lípy, která je důležitým krajinným prvkem a symbolem naší obce. V rámci prací dojde také ke 
kácení nevhodných či nebezpečných stromů, které budou následně nahrazeny novou výsadbou stromů a keřů. Cílem je nejen estetické 
zlepšení prostředí, ale i zvýšení biodiverzity a ekologické stability zeleně v obci. Předpokládané náklady na realizaci projektu činí 2 800 
000 Kč. V případě schválení žádosti bude většina nákladů – konkrétně 2 433 000 Kč – hrazena z dotačních prostředků. Samotná realizace 
se plánuje na podzim roku 2025, případně na jaro 2026, v závislosti na průběhu výběrového řízení a klimatických podmínkách.



5

INFORMACE PRO OBČANY

DOKONČENÍ VÝSTAVBY POLNÍCH CEST VC4 – R A VC6
S potěšením oznamujeme, že se podařilo úspěšně dokončit výstavbu polních cest VC4 – R a VC6, které jsou rovněž podpořeny z dotač-
ního Programu rozvoje venkova. Tato významná investice byla realizována Státním pozemkovým úřadem v České Lípě a po úspěšném 
dokončení budou obě komunikace převedeny do majetku obce Tachov, čímž se rozšíří obecní infrastruktura a zpřístupní nové možnosti 
pro obyvatele i návštěvníky.
Nově vybudovaná cesta začíná pod cedulí obce Tachov na pravé straně a vede až ke spodní čistírně odpadních vod (ČOV) u sportovního 
hřiště a jejím hlavním cíle je zlepšení přístupu k pozemkům v této oblasti. Bude sloužit především cyklistům, kteří se budou moci vyhnout 
centru obce. V tuto chvíli již proběhla i kolaudace. Věříme, že nová cesta přispěje k větší mobilitě a pohodě všech obyvatel a návštěvní-
kům naší obce.

Probíhající oprava vnitřních 
prostorů barokní kaple

V naší obci v současnosti probíhá důležitá oprava vnitřních prostorů barokní kaple, která 
je jednou z významných historických památek našeho regionu. Cílem této rekonstrukce 
je zachování a obnovení důstojného vzhledu tohoto cenného objektu, který tvoří nedílnou 
součást kulturního dědictví obce. Součástí stavebních prací je kompletní oprava vnitřních 
stěn, včetně nového štukování a výmalby, které vrátí kapli původní estetickou hodnotu. Dále 
bude provedena sanace proti vlhkosti, jež pomůže zabránit dalšímu poškozování objektu, a 
pokládka nové kamenné dlažby, která nahradí stávající již nevyhovující povrch.
Tato oprava je krokem k dlouhodobému zachování kaple pro budoucí generace a my věříme, 
že opravené prostory přinesou návštěvníkům i obyvatelům obce příjemný a důstojný zážitek 
při každé návštěvě tohoto místa.
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VANDALISMUS V OBCI -

OPAKOVANÉ ŠKODY NA OBECNÍM MAJETKU
S velkým rozčarováním musíme opětovně upozornit na pokračující projevy vandalismu, které se v obci opakují navzdory veškerým sna-
hám o udržení pořádku a slušného prostředí. Obec Tachov do zvelebování veřejného prostoru investuje nemalé prostředky a energii,  
a přesto se stále najdou jedinci, kteří si neváží společného majetku a bezmyšlenkovitě ho ničí.
Během letošního léta došlo k dalším případům, které jen potvrzují, že trpělivost obce je u konce. Poškozené dveře pergoly u sportovního 
hřiště, rozbitá mobilní toaleta a úmyslně proříznuté stropy party stanů – to jsou jen některé z incidentů, které narušují běžné užívání ve-
řejného prostoru a kazí společné akce pro občany. Tento majetek slouží celé obci, všem generacím, a jeho poškozování je nejen neúcta, 
ale i protiprávní jednání.
Obec již nebude nad podobným chováním přivírat oči. Každý podobný čin bude důsledně řešen ve spolupráci s Policií ČR, a v případě 
zjištění viníka bude vyvozená plná odpovědnost – včetně náhrady škody. Kamerový systém, který se zde nově kvůli těmto činům musel 
umístit je v provozu a jeho záznamy budou využívány jako důkazní materiál.
Zároveň apelujeme na všechny slušné občany: nenechávejme ničení veřejného majetku bez povšimnutí. Všímejte si svého okolí, nebojte 
se nahlásit podezřelé jednání a pomozte chránit to, co tu máme společně. Mlčením a lhostejností dáváme prostor těm, kteří si veřejného 
prostoru neváží.

ZASTÁVKA NENÍ SMETIŠTĚ,
KOŠ JE PŘECE NA DOSAH!

Na první pohled hezká obecní zastávka při bližším pohledu ale nepořádek pod lavičkou, 
odpadky pohozené na zemi, obaly od potravin i plastové lahve. Přitom odpadkový koš je 
doslova pár kroků – hned před pergolou, která slouží jako přístřešek zastávky autobusu.  
Z pozorování je zřejmé, že se nepořádek objevuje pravidelně ráno ve všední dny, kdy u za-
stávky čekají školáci na autobus a také o víkendu, kdy sice do Doks žádný autobus nejezdí, 
ale zastávka slouží místním dětem, i těm z okolí jako místo pro scházení a posedávání. 
Těžko říct, zda je to lenost, lhostejnost, nebo prostě bezohlednost. Ale ruku na srdce – máte 
doma pod lavicí taky rozházené odpadky? Nejspíš ne. Tak proč bychom si to měli dovolit 
ve veřejném prostoru, který je společný a slouží nám všem? Nechceme nikoho jmenovat 
ani vinit, ale prosíme vás, rodiče – promluvte si se svými dětmi o tom, jak se chovat na 
veřejnosti. Vysvětlete jim, že nepořádek po nich někdo musí uklidit, a že koš opravdu není 
tak daleko. Zastávka není smetiště a obec není skládka. Udržujme si kolem sebe pořádek 
– nejen kvůli vzhledu, ale především kvůli sobě navzájem. Stačí opravdu málo – zvednout 
ruku a trefit se do koše. Je to jednoduché a slušnost nás nic nestojí. Děkujeme všem, kteří 
si to uvědomují a chovají se ohleduplně. 
Ostatním vzkazujeme – nebuďme prasata.

Kamerový systém v provozu
Obec Tachov nainstalovala nový kamerový systém v areálu hřiště. Dvě kame-
ry umístěné na sloupech veřejného osvětlení nyní sledují jak zázemí hřiště 
– zejména zastřešený stánek – tak i okolní plochu včetně nově vybudovaného 
skateparku pro koloběžky a kola BMX.
Cílem je zvýšit bezpečnost, chránit obecní majetek a zajistit pořádek v celém 
areálu. Záznamy z kamer mohou být využity při řešení případů vandalismu, 
pohazování odpadků či jiného nevhodného chování. Díky kamerovému systému 
bude možné snadno doložit průběh událostí a identifikovat případné viníky.
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Hřiště pro radost, 
ne pro nepořádek
Naše nové hřiště si rychle oblíbily nejen 
místní děti, ale i ty z okolních vesnic, a to 
nás samozřejmě těší. Co nás ale těší už 
méně, je nepořádek, který po sobě někteří 
nechávají. Prázdné lahve, obaly a papírky 
po zemi rozhodně ke hřišti nepatří.
Odpadkový koš s pytlem je hned vedle, tak-
že opravdu není důvod házet odpadky na 
zem. Na všechny děti už několikrát zazněl 
apel, aby si po sobě uklízely, ale zatím se 
toho moc nezměnilo. Zkusme to prosím na-
pravit – ať je naše nové hřiště hezké, čisté 
a příjemné pro všechny, kdo si sem chodí 
hrát.

VĚDĚLI JSTE... 
ŽE U NÁS BYLO OBJEVENO 
NEOLITICKÉ SÍDLIŠTĚ? 
Při stavbě nové polní cesty na severní straně obce byl proveden záchranný ar-
cheologický výzkum, který přinesl překvapivý a velmi cenný objev. Ačkoli původní 
průzkum nenaznačoval, že by se v místě mohlo nacházet něco významného, po 
sejmutí svrchní vrstvy půdy byly nalezeny střepy keramiky s typickou výzdobou  
z mladší doby kamenné – neolitu.
Následný výzkum, který provedlo Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě, od-
kryl také zlomky kamenných nástrojů, pazourkové čepele a zrnotěrky. Na základě 
těchto nálezů bylo možné potvrdit, že se jedná o sídliště z období neolitu – tedy  
z doby, kdy se lidé začali trvale usazovat a věnovat zemědělství.
Tento nález je mimořádně významný – jde teprve o druhé jednoznačně prokázané 
sídliště z mladší doby kamenné na Českolipsku. Lokalita bude nadále sledována  
a měla by být zařazena mezi archeologicky významná území regionu.
I naše obec se tak může pochlubit tímto zajímavým objevem, který rozšiřuje poznání 
o nejstarším osídlení našeho kraje.

 VZPOMÍNÁME
V červnu jsme se rozloučili s panem KARLEM KOUBOU.

Jak se volilo v naší obci do Poslanecké sněmovny

Politická strana Počet hlasů Podíl (%)

ANO 50 50,50 %

SPOLU 13 13,13 %

STAN 11 11,11 %

SPD 9 9,09 %

AUTO 6 6,06 %

Stačilo! 5 5,05 %

Piráti 3 3,03 %

  Volební účast v naší obci byla 54,70 %.

Jak se volilo v naší obci do Poslanecké sněmovny
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HASIČI RADÍ OBČANŮM: Bezpečné Vánoce

Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví a světla svíček. Bohužel právě v tomto období se každoročně zvyšuje počet požárů v domác-
nostech. Oheň, který má symbolicky přinášet světlo a teplo, se může během chvilky proměnit v ničivého nepřítele. Abychom si sváteční 
čas užili bezpečně a bez zásahu hasičů, stačí dodržovat několik jednoduchých zásad, které mohou zabránit požáru.
Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vnímat s respektem. Svíčky, prskavky či aromalampy nikdy neumisťujme na hořlavé povrchy, 
jako je ubrus, dřevěný nábytek nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, nehořlavou podložku – například keramickou nebo kovovou. Adventní 
věnec by měl mít pod svíčkami také nehořlavé podložky. Pokud věnec takovou ochranu nemá, nechávejme jej pouze jako dekoraci bez 
zapalování.
Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krátký odchod z místnosti nebo telefonní hovor a může dojít k požáru. Zhasínejme je poka-
ždé, když odcházíme, nebo když hrozí, že usneme. Nezapomeňme ani na domácí mazlíčky – zvířata mohou dekoraci shodit, převrhnout 
svíčku nebo strhnout ubrus, na kterém se dekorace či svíčka nachází.
Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosahu topidel. Na vánoční stromek patří pouze elektrické řetězy s platnou certifikací a čes-
kým návodem k použití. Před použitím zkontrolujme, zda nejsou kabely poškozené. Vadná elektroinstalace bývá častou příčinou požárů, 
protože může dojít ke zkratu a následnému vznícení jehličí. Klasické svíčky ani prskavky na stromek raději vůbec nedávejme. I další 
elektrické vánoční dekorace nakupujme v českých obchodech a kontrolujme, zda byly certifikovány pro náš trh. Vždy dodržujme návod  
k použití. Důležité jsou informace, jako například do jakého prostředí je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) a jaký je jeho 
maximální příkon. Pokud začne elektrické zařízení kouřit nebo vydávat neobvyklý zápach, okamžitě jej odpojme ze sítě. Pamatujme, že 
elektrická zařízení se nikdy nehasí vodou – nejprve je nutné vypnout přívod elektřiny.
Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví a svátečních pokrmů. Právě v kuchyni však vzniká nejvíce požárů. Hlavní příčinou bývá 
nepozornost, například olej zapomenutý na zapnutém sporáku. Pokud se tuk vznítí, nikdy jej nehasme vodou! Mohlo by dojít k prudkému 
výbuchu a rozstřiku hořícího oleje. Správný postup je vypnout zdroj tepla (plyn či elektřinu) a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím plechem 
nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení přísunu vzduchu a plamen uhasl. V okolí varné desky nemějme žádné hořlavé předměty – 
ubrousky, papírové obaly nebo utěrky. Dbejme také na to, aby děti nebyly v blízkosti horkých nádob a otevřeného ohně.
Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. Pyrotechnika však patří výhradně do rukou dospělých a musí se používat podle návodu. 
Nakupujme pouze legální výrobky s českým popisem. Před odpalem zkontrolujme, že je zařízení dobře upevněné a směřuje od lidí, aut, 
budov i stromů. Pokud pyrotechnika nevybuchne, nevracejme se k ní hned a nepokoušejte se ji znovu zapálit. Po vychladnutí ji nejprve 
namočme do vody nebo zapíchněme do sněhu, teprve poté ji vyhoďme. Odpalování z balkónu či z ruky je nebezpečné – plameny a žhavé 
zbytky mohou způsobit požár, popřípadě zranění.
I přes všechna preventivní opatření se může stát, že dojde k požáru. V takovém případě je prvořadý úkol chránit lidské životy – naše  
i ostatních. Pokud je to možné, hasební zásah provádějme rozumně a jen při počátečním vzniku hoření, rozvinutý požár nehasme. Požár 
neprodleně hlasme na linku 150 nebo 112.
Vánoční období by mělo být o společných chvílích, nikoli o zásazích hasičů. Každý z nás může přispět k tomu, aby zůstal domov bezpeč-
ným místem. Důsledná prevence, pozornost a respekt k ohni jsou nejlepší ochranou před požárem. Dodržujme základní pravidla, buďme 
obezřetní a dopřejme si svátky plné klidu a pohody.
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
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ZAJÍMAVOSTI
Jak šetřit energii a vodu doma

S rostoucími cenami energií a vodného se stále více z nás zajímá, jak domácnost provozovat ekonomicky a zároveň šetrně k životnímu 
prostředí. Často ale nestačí jen základní rady — třeba nezapomínat zhasnout nebo nezanechávat vodu téct. V tomto článku vás podrobně 
provedeme méně známými oblastmi, kde doma zbytečně plýtváme a poradíme, jak tomu jednoduše předejít.
1. Energie „v pohotovostním režimu“ — jaké spotřebiče berou proud i když je vypínáme
Mnoho elektroniky je dnes stále připojeno k elektřině, i když je „vypnutá“. To jsou tzv. zařízení v pohotovostním režimu (standby). 
Patří sem:
- Nabíječky telefonů a tabletů, které jsou zapojené do zásuvky, i když zařízení není připojeno
- Televize a set-top boxy, které zůstávají v režimu čekání, aby mohly rychle reagovat na dálkový ovladač
- Wi-Fi routery, chytré domácí spotřebiče a hodiny na mikrovlnné troubě.
Proč to šetřit? I když každý takový spotřebič spotřebuje jen pár wattů, dohromady tvoří nemalou část domácí spotřeby elektřiny. Za 
rok to může být i několik stovek korun navíc.
Co dělat? Používejte prodlužovací kabely s vypínačem, na které připojíte skupiny spotřebičů. Když odcházíte z domu nebo na noc, 
jednoduše vypněte celý kabel. A nezapomeňte odpojovat nabíječky, pokud zrovna nic nenabíjejí.
2. Nevidíte
Kapající kohoutek je nejčastěji uváděný důvod plýtvání vodou. Ale skryté úniky mohou být daleko zákeřnější:
- Toaletní nádržka — Pokud slyšíte slabé, ale stálé šplouchání, znamená to, že voda stále prosakuje, i když jste nezapnuli splachování. 
Každá kapka se rychle sčítá.
- Netěsné připojení pračky či myčky — I pomalé kapání nebo netěsnost může způsobit výrazné ztráty.
- Staré ventily a baterie — Gumy a těsnění stárnou a mohou začít propouštět.
Jak zjistit úniky? Nejjednodušší je pravidelně sledovat vodoměr, když doma nikdo vodu nepoužívá. Pokud se stále otáčí, voda někde 
uniká. Také poslouchejte, zda neslyšíte tekoucí vodu tam, kde by neměla být.
Co dělat? Pokud máte podezření, zavolejte instalatéra, který zkontroluje a opraví netěsnosti. Často je to levnější investice než vysoké 
účty za vodu.
3. Jak voda a energie mizí v rozvodech a bojleru — malá věc s velkým dopadem
Voda, která putuje od bojleru k vašemu kohoutku, nezmizí, ale někdy se plýtvá „cestou“:
Dlouhé rozvody teplé vody znamenají, že před tím, než vám poteče teplá voda, musíte nechat téct studenou. Čím delší trubky, tím větší 
ztráty vody a energie.
- Stojatá voda v potrubí (mrtvá ramena) se musí udržovat teplá, což znamená neustálou spotřebu energie bez skutečného užitku.
- Příliš vysoká teplota vody v bojleru není jen energetická zátěž, ale může být i zdravotním rizikem (rozmnožování bakterií Legionella).
Jak to řešit? Zkraťte cestu teplé vody, pokud můžete, a zvažte instalaci cirkulační smyčky s časovačem, která vodu ohřívá jen v době 
potřeby. Nastavte bojler na teplotu kolem 50–55 °C, což je dost na hygienu, ale šetří energii.
4. Skrytá spotřeba energie v domácích spotřebičích — na co zapomínáme
Lednice, mrazáky, pračky a další velké spotřebiče často berou většinu elektřiny v domácnosti. Ale méně se mluví o:
- Chytrých spotřebičích, které jsou stále online a aktualizují se, což znamená další spotřebu energie i v době klidu.
- Zařízeních v pohotovostním režimu, které i když nevypadají aktivně, spotřebovávají proud (například digitální rádia, herní konzole).
- Starších modelech spotřebičů, které jsou výrazně méně úsporné než současné A+++. Investice do nových zařízení se často vrátí na 
úsporách.
5. Nepřímá spotřeba vody a energie — všední zvyky, které zvyšují účty
Mnohdy ani nevíme, jak malými návyky můžeme plýtvat:
- Mytí ovoce a zeleniny pod tekoucí vodou místo v misce spotřebuje desítky litrů vody týdně.
- Praní malého množství prádla znamená plýtvání energií a vody, protože pračka a myčka používají minimální množství vody na každý 
cyklus bez ohledu na náplň.
- Používání jednorázových plastů (láhve, obaly) nejenže zatěžuje životní prostředí, ale při výrobě a dopravě se spotřebovává velké množ-
ství energie a vody.
Na závěr — každý krok se počítá
Úspory energie a vody nejsou vždy o velkých investicích, ale často o každodenních drobných opatřeních a vědomém chování. Pro starší 
generaci je důležité pochopit nejen „co“ dělat, ale i „proč“, protože pak má smysl na tom skutečně pracovat. Pamatujte, že i malé úspory se 
sčítají, a když se k tomu přidají celá domácnost či sousedé, rozdíl je opravdu znát. Navíc tím chráníte životní prostředí a šetříte své peníze.
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 Zvýhodněný úvěr k dofinancování
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NA KAMENNÝ VRCH U KŘENOVA
Výchozím bodem výletu na Kamenný vrch 
u Křenova zvolíme Nedamov, kde u Černé-
ho rybníka lze zaparkovat. Pokud bychom 
chtěli použít veřejnou dopravu, lze to nejlé-
pe ve středu, kdy dojedeme z Tachova do 
zastávky Horecký důl. Vyjdeme-li z Nedamo-
va, vystoupáme silnicí po modré turistické 
značce na rozcestí Pod Červeným vrchem  
a pokračujeme po silnici dolů do Ptačího 
dolu, mineme odbočku k Horkám a zastávku 
Horecký důl a po přibližně 600 m odbočí-
me doprava. Vystoupáme dlážděnou cestou 
do osady Plešivec, procházíme kolem za-
jímavých domů, mineme kapličku sv. Jana  
a Pavla, a posléze scházíme dolů štěrkovou 
cestou stále po modré značce. 

V údolní části osady jdeme kolem několi-
ka malých rybníčků, vlevo vidíme studánku  
a vysekané prostory po bývalých domech 
ve skalní stěně. 

Posléze vyjdeme na silnici, po které se 
krátce dáme doleva, a poté odbočíme spo-
lu s modrou značkou doprava. Cesta ostře 
stoupá podél odsekané skály a vine se na 
návrší, kde se rozkládá část obce Neda-
mov, kdysi nazývaná Hackelberg a odkud 
jsou krásné výhledy do krajiny. Procházíme 
kolem několika velmi pěkných roubených 

domů a skalních sklípků a posléze dojde-
me na rozcestí U Kamenného vrchu. Odtud 
modrá značka stoupá východním směrem 
na Velký Beškovský vrch, zeleně značená 
trasa vede jižně k osadě Beškov, my se 
dáme po zelené doprava a po přibližně 50 m 
odbočíme doleva přes malou loučku ke Ka-
mennému vrchu. O tomto zajímavém skal-
ním útvaru, který je chráněný jako přírodní 
památka, si můžeme přečíst na informační 
tabuli u kraje lesa.

Od tabule jdeme lesní cestou, která se stáčí 
doprava a mírně stoupá do vrchu. Cesta se 
posléze mění v pěšinu, vine se mezi janovci, 
vlevo z ní máme výhled na Velký Beškovský 
vrch a posléze nalevo uvidíme těsně pod 
vrcholem dvojici skal, která předznamenává 
úžasné skalisko o něco dále. U vrcholu Ka-
menného vrchu najdeme označení přírodní 
památky. 

Jako maloplošné chráněné území byl Ka-
menný vrch u Křenova vyhlášen již v roce 
1991. Málo znatelnou lesní pěšinou pokra-
čujeme ještě pár desítek metrů k skalnatému 
hřebeni, který nás ohromí svými rozměry, ro-
zeklanými tvary i strukturou kamene. Jedná 
se o pískovcový skalní hřbet se zajímavými 
tvary selektivního zvětrávání železitých po-
loh a inkrustací v pískovcích. 
Po prohlídce, kdy je možné po stezce celý 
skalnatý hřbet obejít, se vrátíme zpět dolů 
na zpevněnou, zeleně značenou cestu, kde 
pokračujeme severozápadním směrem. Do-
jdeme na rozcestí u vodárny nedamovského 
vodovodu z roku 1913. Doleva vede cesta 
do Křenova, my ale půjdeme stále po zelené 
turistické značce cestou směrem k Panské 
Vsi. Z návrší je velmi pěkný dálkový výhled. 
Míjíme odbočky k samotám, roztroušeným 
napravo v loukách a dojdeme k areálu ob-
servatoře, která je součástí oddělení iono-
sféry Ústavu fyziky atmosféry Akademie věd 
ČR. Pohled na velké parabolické antény je 
nesmírně zajímavý a zároveň dotváří dálko-
vé výhledy směrem k Berkovskému vrchu se 
zříceninou Starého Berštejna.

Dojdeme do osady Panská Ves, kde krát-
ce zabočíme doleva, poté u rozcestníku se 
dáme po trase naučné stezky Dubsko-Ko-
kořínsko doprava, projdeme kolem křížku 
před bývalou školou a po necelých 50 m 
odbočíme znovu doprava před půvabnou 
roubenkou na úzkou pěšinu se schůdky. 
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Sejdeme po nich a pěšinou pokračujeme 
nad hlubším údolím až ke kamennému 
schodišti, po kterém sejdeme do údolí. Ces-
ta ústí na silnici přímo proti památníku kon-
ce 2. světové války, za kterým jsou zbytky 
Ženského mlýna. Ve vysekané místnosti ve 
skále je studánka. Vpravo vidíme vodárnu 
nedamovského vodovodu.

Na silnici půjdeme doleva, mokřiny vedle sil-
nice spadají do přírodní rezervace Mokřady 
horní Liběchovky, protéká jimi Nedamovský 
potok, který je přítokem Liběchovky. Za zá-
hybem silnice již vidíme rozlitý tok Liběchov-
ky, zaplavené údolí je důsledkem činnosti 
bobra evropského. 

Dojdeme na křižovatku u Černého rybní-
ka, kde je nejen občerstvení, ale i zastáv-
ka autobusu. Možné je také dojít do Dubé 
a využít jiný autobusový spoj. Vycház-
ka, začínající a končící v Nedamově, má 
délku přibližně 9 km, varianty s autobu-
sovou dopravou jsou o 1 až 2 km kratší.  
V trase je několik výrazných stoupání  
a vzhledem k některým hůře schůdným 
úsekům není vycházka vhodná pro dětské 
kočárky.

myš
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Každý rok se v naší obci koná oblíbená akce „Ukliďme Tachov“, která je součástí celostátní iniciativy „Ukliďme Česko“. Tato dobrovolnická 
akce má za cíl zapojit veřejnost do úklidu veřejných prostor a přírody v našem okolí – a znovu ukázat, že i malý čin může mít velký dopad.
Letos se opět sešla skupina ochotných dobrovolníků, kteří bez nároku na odměnu vyrazili uklidit lesní cesty, okolí zastávky autobusu, 
veřejná prostranství obce, příkopy i místa podél silnice na Doksy, kde se lidé nebojí vyhazovat odpadky přímo z okna jedoucího auta. Díky 
dobrovolníkům   se podařilo sesbírat desítky pytlů odpadků, a zlepšit tak prostředí, které denně využíváme.
Velké poděkování patří všem, kteří se pravidelně zapojují. Bez vás by to nešlo! Zároveň bychom ale rádi oslovili i ty, kteří zatím váhali 
– přidejte se k nám příští rok! I jedna hodina práce venku má smysl. Čím víc nás bude, tím větší kus obce dokážeme společně zlepšit.
Ukažme, že nám není lhostejné, jak to v Tachově vypadá. Těšíme se na další ročník a na nové tváře!

25. 3. UKLIĎME TACHOV 
SPOLEČNĚ PRO ČISTŠÍ OBEC! 
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27. 4. 2025 STAVĚNÍ MÁJKY 
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V podvečer 30. dubna se na hřišti pod obcí sešli občané, aby společně oslavili jednu z nejmilejších jarních tradic – Pálení čarodějnic.  
A počasí nám letos přálo!
Program odstartoval již v odpoledních hodinách, kdy dorazily první děti, obec všem zajistila párek v rohlíku a točenou malinovku, obojí 
zdarma. Nechybělo ani opékání špekáčků a také hudba k tanci. 
Vrcholem večera bylo samozřejmě zapálení vatry na které byla připevněna parádní čarodějnice, kterou nám s láskou vyrobila naše občanka 
paní Hanka Hanžlová. Poděkování patří jí a také dobrovolným hasičům, kteří zajistili bezpečnost celé akce.

30. 4. 2025 PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
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31. 5. 2025 DĚTSKÝ DEN
Dne 31. května se na obecním hřišti konal dětský den, na kterém se sešly děti všech generací, aby si užily svůj svátek. Program nabídl 
zábavu v podobě nafukovacího skákacího hradu, malování na obličej, různých soutěží a občerstvení zdarma. I přes nepříznivé počasí  
a silný déšť děti nadchla obrovská pěna od hasičů, pod kterou se téměř ztratily a skvěle si hrály. Jedinou nepříjemností bylo zrušení sli-
bovaného letu balónem kvůli dešti. Přesto byl dětský den plný radosti a společné zábavy, na kterou se všichni těší i příště.



Z AKCÍ ROKU 2025

17

21. 6. TACHOVSKÝ BOŠÁK
Letos se v naší obci uskutečnil vůbec první ročník srazu historické zemědělské techniky a starých strojů s názvem „Tachovský Bošák“. 
Tato nová akce si okamžitě získala pozornost nejen místních obyvatel, ale i nadšenců z okolních obcí a celého regionu. Na ploše u spor-
tovního hřiště byla vystavena pestrá sbírka technických skvostů minulých desetiletí – staré historické traktory, osobní auta, motorky i velká 
nákladní vozidla, která dříve brázdila naše silnice i polní cesty.
Vystavovatelé představili pečlivě udržované stroje, které stále fungují a připomínají technickou dovednost a řemeslnou zručnost generací 
před námi. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si techniku zblízka a někteří si dokonce vyslechli výklad od hrdých majitelů, kteří o svých 
„mazlících“ mluvili s vášní i odborností. Nechybělo ani občerstvení, výborné domácí langoše, přátelská atmosféra, tombola o zajímavé 
ceny a také živá kapela Diesell. 
Název „Bošák“ vznikl z lidového označení speciálního klíče, často používaného při práci na motorech a traktorech, a stal se symbolem 
celé akce. 
Velké poděkování patří Petru Švecovi, Jiřímu Leimerovi, Tomáši Mehesovi a Pavlíně Krysličkové za perfektní organizaci a všem, kdo se 
zapojili – vystavovatelům, pomocníkům i návštěvníkům. Věříme, že „Bošák“ se stane každoroční tradicí, která bude připomínat zručnost, 
pracovitost a technickou zdatnost generací před námi. Už teď se těšíme na další ročník!
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5. 7. 2025 SOUSEDSKÉ POSEZENÍ, 

TRADICE, KTERÁ SPOJUJE
Každoroční sousedské posezení se stalo oblíbenou tradicí v naší obci. Tato událost není jen o příjemném posezení u piva, ale především 
o setkávání lidí, posilování sousedských vztahů a budování přátelské atmosféry mezi starousedlíky i novými obyvateli obce. 
Předmětem této akce je propojit občany naší obce, vytvořit prostor pro neformální rozhovory, sdílení zkušeností a vzájemné poznávání. 
Zejména noví obyvatelé mají ideální příležitost zapojit se do dění v obci, seznámit se s okolím a navázat první kontakty.
Sousedské posezení se koná každý rok na začátku prázdnin a těší se velké oblibě. Tradičně je pro všechny návštěvníky připraveno pivo 
zdarma, nechybí drobné občerstvení, hudba a pohodová atmosféra, která dělá z této akce událost, na kterou se těšíme celý rok.
Děkujeme všem, kteří se každoročně podílejí na organizaci, stavění stanů, sezení, i těm, kdo přijdou s dobrou náladou. 
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12. 7. 2025 FICHTL CUP 
BURÁCENÍ MOTORŮ NAVZDORY DEŠTI

Již sedmým rokem se v naší obci rozburácí motory malých strojů, když se sjíždějí milovníci babet, pionýrů, mopedů, simsonů a dalších 
dvoukolových legend, aby poměřili síly na trati při tradičním Fichtl Cupu. Letos sice závodům nepřálo počasí – celý den pršelo a teploty 
byly spíše podzimní než červencové, ale to závodníky ani diváky neodradilo. Bláto, voda a kluzký terén sice přidaly závodům na náročnosti, 
ale také na dramatičnosti a zážitku. Mnozí z účastníků si tak odvezli nejen mokré kombinézy, ale především spoustu adrenalinu, smíchu 
a dobré nálady. Občerstvení bylo pestré, nechyběly výborné párky v rohlíku, teplá polévka a točené pivo. Za každou úspěšnou akcí stojí 
spousta práce, která není vždy vidět. Děkujeme organizátorovi Stanislavovi Brigulovi, jeho nejbližším a také dobrovolníkům, kteří přiložili 
ruku k dílu. 
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16. 8. – SETKÁNÍ MALÝCH PIVOVARŮ
V sobotu 16. srpna proběhla v naší obci oblíbená akce Setkání malých pivovarů. Letos nám přálo počasí – nebyla ani vedra, ani déšť, 
zkrátka příjemné letní podmínky, které přilákaly opravdu vysoký počet návštěvníků.
Na čepu bylo z čeho vybírat – představily se čtyři pivovary, každý s vlastním charakterem a nabídkou pivních speciálů:
Veleňský pivovar – z obce Veleň (okres Praha-východ), známý pro poctivé spodně kvašené ležáky.
Pivovar Kocour – z Varnsdorfu, který patří mezi průkopníky svrchně kvašených piv v Česku.
Pivovar Bernard – z Humpolce, který asi není třeba představovat – stabilní kvalita a klasika v nejlepším slova smyslu.
Pivovar Sedmý schod – z Louňovic, menší rodinný pivovar s důrazem na řemeslnou výrobu.

Kromě skvělého piva nechyběla ani živá hudba, která dotvořila příjemnou atmosféru celého odpoledne a večera. Mnozí návštěvníci pose-
děli dlouho do večerních hodin, ochutnávali a debatovali nejen o pivu, ale i o životě – tak, jak to má na podobných akcích být. Děkujeme 
organizátorovi akce Václavovi Folprechtovi a spolu s ním i obci Tachov za podporu a výborné zázemí. Díky vám vše proběhlo hladce  
a v příjemném duchu. 
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30. 8. - KOTLÍKOVÝ GULÁŠ VONĚL CELOU OBCÍ
Vůně guláše, dobré pivo, bramboráky, smích a pohodová hudba – tak by se dal ve zkratce popsat čtvrtý ročník soutěže o nejlepší kotlí-
kový guláš, který proběhl v naší obci.
Letos se do klání pustilo celkem 13 soutěžních týmů, které po celý den vařily, míchaly, kořenily a ladily své guláše k dokonalosti. Porota 
to rozhodně neměla jednoduché – každý guláš měl něco do sebe a bylo vidět (a hlavně cítit), že soutěžící vařili srdcem. Počasí nám 
přálo, k tomu dobré pivo, co víc si přát? Velké poděkování patří také všem sponzorům, kteří věnovali hodnotné ceny pro soutěžící – jejich 
podpora významně přispěla k úspěchu celé akce.
Zvláštní díky si zaslouží manželé Májovi, kteří se ujali organizace s nadšením a pečlivostí, a samozřejmě také obci, která celou akci 
podpořila a zajistila potřebné zázemí.
Díky všem – a těšíme se zase za rok u kotlíků!
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1.10. 2025 – DLABÁNÍ DÝNÍ
Podzimní období u nás už tradičně patří jedné z nejoblíbenějších akcí pro děti – dlabání dýní. Tato barevná a tvořivá událost si každoročně 
získává srdce malých i velkých a proměňuje obec na podzimní svět plný usměvavých dýňových strašáků a světélek.
Dlabání dýní má své kořeny v keltské tradici svátku Samhain, která se postupně přenesla do amerického svátku Halloween. Dýně se 
vyřezávají jako ochranné lucerny – symbolicky mají zahánět zlé duchy a přinášet do domácností světlo. Dnes už je to ale především 
kreativní zábava pro děti, která rozvíjí fantazii, zručnost a společné tvoření s rodiči.
U nás v obci je akce věnovaná hlavně dětem a rodinám, které si mohou přinést vlastní dýni nebo využít připravené. Fantazii se meze 
nekladou – některé dýně jsou legrační, jiné strašidelné, některé až umělecké. Nechybí ani drobné odměny pro malé tvůrce, teplý čaj nebo 
podzimní dobroty.
Celá akce se nese v pohodové atmosféře a je krásnou příležitostí, jak si užít společný čas, zpomalit a připomenout si, že i podzim má 
své kouzlo.
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POZVÁNKA K SOUSEDŮM



OBEC TACHOV SRDEČNĚ ZVE OBEC TACHOV SRDEČNĚ ZVE 
VŠECHNY OBČANY VŠECHNY OBČANY 

5.12. 2025 5.12. 2025 
Rozsvěcení vánočního Rozsvěcení vánočního 
stromu s Mikulášskou stromu s Mikulášskou 
nadílkounadílkou

22.12. 202522.12. 2025  
KaprobraníKaprobraní

PF 2026PF 2026


